

# DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.279. Redacción: Tiendas, 20.

Almería.—Sábado 31 de Mayo de 1924.

Periódico noticiero, científico y literario.

## LA CUESTION UVERA

### UN INMINENTE PELIGRO, QUE AMENAZA NUESTRA PRODUCCION

Si en el día de hoy, no se prorroga el "modus vivendi", con Alemania, se perderán los mercados germanos

Ya dimos cuenta a nuestros lectores, en tiempo oportuno, del grave peligro que amenazaba a nuestra producción uvera, caso de no abolirse el coeficiente de moneda depreciada que gravaba la importación de mercancías alemanas.

La fecha en que expira el actual "modus vivendi", es precisamente la de hoy, 31 de Mayo. La situación, es pues gravísima para todas aquellas mercancías españolas, que han conseguido abrirse mercados, pues es muy natural, que si no se hace la oportuna prórroga, con el pensamiento puesto en un Tratado de comercio, que armonice las aspiraciones mercantiles hispano-alemanas, sobrevendrá, de modo forzoso e inmediato, la ruptura de relaciones comerciales entre ambos países.

Estó, para la producción uvera, sería el golpe de gracia que se la hundiría en la ruina.

Si al cierre de los mercados norteamericanos, importáramos por la cantidad de uva que reciben se une el de los mercados de Alemania que no lo son menos, nuestra uva, tendrá que ser arrojada al mar, pues a esto equivaldrá el envío de toda ella a Inglaterra.

No es posible, que si es efectivo el interés que por los citados problemas almerienses, especialmente por este de la uva, de inaplazable solución, dicen sentir los que rigen las entidades representativas de nuestra agricultura y comercio, se deje pasar el día de hoy, sin pedir telegráficamente a nuestro gobier-

no, la prórroga del «modus vivendi» actual y la redacción, en breve plazo, de un Tratado comercial hispano-alemán, que dé satisfacción cumplida a los intereses de ambas naciones.

Es muy doloroso para Almería, la pérdida de mercados de calidad, como los de Alemania, cuya conquista es hija de muchos años de constante labor, de tenaz esfuerzo.

Y aún, lo más grave no sería la pérdida temporal de los mercados alemanes, sino la lógica consecuencia de la ruptura de relaciones comerciales con Alemania; la guerra de tarifas, a cuya sombra, escalarían aquellos mercados, otras naciones, desalojándonos definitivamente, de ellos.

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia, ha dirigido telegramas al Directorio, suplicando la solución de la prórroga y la redacción del tratado comercial, para evitar una inminente ruina de las principales riquezas agrícolas de España.

Hoy, todas las Corporaciones oficiales, las entidades que representan intereses de Almería, de cualquier orden, así como todas las de la provincia, deben dirigir telegramas al Directorio Militar, recordando el vencimiento del perentorio plazo, cuyas consecuencias serían desastrosas para nuestra economía y solicitando la justa protección a la riqueza uvera, en la prórroga del «modus vivendi», con Alemania.

Es un deber, de todo buen almeriense, hacerlo así.

Martínez Campos, han formulado sus quejas en el Ayuntamiento por carecer en absoluto, de agua, en sus respectivas viviendas.

#### Una relación

El Delegado de Hacienda ha oficiado a la Alcaldía, interesándole una relación expresiva de todas las Sociedades Anónimas y Comanditarias, por secciones, que existen en la capital.

#### Nueva vecina

Ha sido dada de alta, en el padrón de vecinos, a petición propia, doña Adela Parra Moya.

#### La caja municipal

La existencia de pesetas en la Caja municipal, era de cuarenta y tres mil ochocientos cuarenta y seis, con once céntimos.

## CRÓNICA LOCAL

### Lo que da el día...

Mas madrugadoras que el reportero, las ricas colgaduras engalanaban ya los balcones de la Ciudad, desde las primeras horas de la mañana.

El día, era uno de los más solemnes para el fervor cristiano, pues se conmemoraba la renovación del acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, que desde el Ceto de los Angeles, bendice a España católica.

Naturalmente, la festividad religiosa atrajo todos los acontecimientos.

Por la mañana, en la Catedral, la misa solemne del día y a las seis y media, una conmovedora procesión, a la que asistieron los niños y niñas de las Escuelas públicas.

A las ocho de la noche, el Reverendo Prelado, dió la bendición a los congregados en la Plaza de la Catedral, desde uno de los balcones del Palacio Episcopal.

La vida oficial transcurrió, como es costumbre, en una placidez envidiable.

En el Ayuntamiento, a las cuatro se reunió la Comisión de Hacienda, para despachar algunos asuntos de trámite.

Con motivo de la procesión, la Ciudad estuvo animadísima, especialmente las calles de tránsito, donde afluó un inmenso gentío.

En Cervantes la Compañía Arroyo, puso en escena «Don Alvaro o la fuerza del sino» y en el Salón Hesperia, la selecta concurrencia admiró el soberbio «film» «Envidia», sexto asunto de la grandiosa producción cinematográfica «Los siete pecados capitales».

Respondiendo a la solemnidad del día, la temperatura fue espléndida y el sol, pudo lucir con garbo.

«todo lo que Dios le dió».

La crónica de sucesos, cerrada por inanición. Pero en fin, para que sean malos, mas vale que no los haya.

El entusiasmo futbolístico, «se infló» con las noticias de Granada sobre el empate de ambos equipos, el Almería F. C. y el Deportivo España, sirviendo para aliviar del mal humor de nuestra derrota del domingo.

Hay que contentarse.

P. J.

## Una boda

En la noche del pasado día 29 se celebró el enlace de la encantadora señorita Angeles López Góngora, con el empleado de ferrocarriles del Sur de España don José Zurera Arenas.

Bendijo la unión, el presbítero don José Martínez, siendo apadrinados por don Joaquín Zurera hermano del novio y su esposa doña Dolores Luque Bonilla.

Actuaron de testigos, don Cándido Montoya Rubí administrador de correos de la compañía Alsina y Graells y don Francisco Rodríguez Reyes, factor del Sur de España.

El enlace tuvo lugar en la casa de la contrayente ante un altar de la Virgen de la Purísima, primorosamente adornado.

Entre la selecta concurrencia que invadía los amplios salones se destacaban encantadoras señoritas, siendo obsequiados to-

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**DOÑA FRANCISCA VIDA HERRERA**  
que falleció en esta ciudad el 31 de Mayo de 1923  
R. I. P.  
Todas las misas que se celebren en la Iglesia de San Pedro, el sábado 31 de Mayo, siendo la mayor a las 10, hora oficial, serán aplicadas por su eterno descanso.  
Su viudo, hijos, padres y hermanos, ruegan a sus amistades asistan a estos cultos.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

dos los asistentes con derroche de pastas, licores y habanos.

El nuevo matrimonio, visitará en viaje de novios, Madrid, Sevilla, Córdoba y otras capitales españolas.

Deseamos a los venturosos contrayentes muchas prosperidades en su nuevo estado.

### Al rededor de una denuncia

Continúa siendo en el Juzgado, en los cafés y en todas partes, los comentarios sobre la denuncia que hace tiempo se formuló relativa a la muerte de doña Manuela Argente, de quien se dijo, por alguien que estaba interesado en desvirtuar los hechos, que había sido envenenada.

Desde que llegó de Sevilla el informe sobre el análisis de las vísceras que para dicho objeto fueron enviadas al Laboratorio, la cuestión ha entrado en un periodo de gran actividad, considerando que bien pronto se dará por concluido el sumario.

Según oímos decir ayer, la parte ofendida, aquella a quien se acusó de haber envenenado a dicha señora, para robarla, espera el momento preciso para querrelarse contra quienes lanzaron tan grave especie. El asunto parece que traerá más

cola que la que en principio parecía.

Hemos oído también, de labios de algunos curiales, que la cuestión toma un carácter delicadísimo para quien sin reparar en los medios, pretendió llevar la deshonra a una familia honorable.

El interés en que las cosas se aclaren aumenta cada día.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO  
**DENTISTA**  
GARCERAN MARTY Y OTROS  
HORAS DE CONSULTA:  
DE 11 A 1 Y DE 4 A 6  
HOTEL SIMON

### AMAS DE CRIA

Maria Gil Muñoz, con leche fresca, de dos meses, se ofrece para casa de los padres.

Vive en la calle Molinos (patio Rodríguez), Barrio Alto.

Bernarda Bautista con leche fresca se ofrece para casa de los padres.

Darán razón en el patio de Bretones, Carrera de Santa Rita.

## UNA GRAN RIQUEZA

### Los yacimientos auríferos de Rodalquilar

Hemos sido los primeros, en dar a nuestros lectores las nuevas felices sobre la marcha de esta vitalísima cuestión.

Las minas de oro, de Rodalquilar, no son, como creen los eternos fatalistas, «una dulce ilusión»; constituyen, al contrario, una potente realidad, la más fundada esperanza, con que Almería cuenta para su engrandecimiento.

Comprendiéndolo así, nosotros hemos dedicado siempre, una merecida atención, a las gestiones que sobre tan importante asunto se han realizado y en toda ocasión, como hace algunos días, informamos detalladamente a los lectores, de cuantas noticias sobre la riqueza aurífera de Rodalquilar, pueden interesarle.

Así dimos cuenta, de la constitución de una Empresa, de sólida potencia económica y de los proyectos de «breve explotación, que aquella abriga».

Antes de ayer, la interviu que un colega publicaba, interesantísima, ha puesto nuevamente sobre el tapete de los asuntos locales, éste de trascendental importancia para nuestros intereses.

Muchos lectores, que no han podido leer, la expresada información, nos ruegan que la diésemos también en nuestro diario.

Para complacerles y teniendo en cuenta, el indiscutible interés que el asunto entraña, la transcribimos a continuación, aún cuando para ello, tengamos que romper con una inveterada costumbre periodística.

Dice así el colega, bajo el epígrafe «Las minas de oro de Rodalquilar»:

«El interés creciente que inspira a todos este asunto tan importante, llamado a ser, tal vez más que ningún otro, causa inmediata de la riqueza y progreso de Almería, nos ha hecho

acudir de nuevo a nuestro amigo don José Guillén Felices, alma de la negociación que lleva este asunto al triunfo, en demanda de nuevas noticias concretas y autorizadas con que poder satisfacer la natural curiosidad de nuestros lectores.

Sorprendemos al señor Guillén trabajando. Sobre la mesa de su despacho vemos planos y legajos con todos los antecedentes de la zona. Varios mineros interesados en el negocio, le rodean, en busca de las últimas noticias. Le exponemos nuestro deseo de interrogarle para el público, y amablemente nos contesta:

«No quisiera decir nada todavía. En estos asuntos grandes, creo que lo mejor es hacer mucho hablando poco. Mi propósito era no dejar trascender nada de la cuestión hasta estar totalmente realizada. Pero considero tan justa la impaciencia de todos, que modificaré algo mi decisión y contestaré a lo que pueda de sus preguntas.»

«La idea de esta negociación nació en mí a poco de adquirir las primeras acciones de aquellas minas. Hice lo necesario para tratar de convencerme del valor que pudieran tener los yacimientos. Y pronto adquirí el convencimiento de que se trataba de un asunto serio que podía representar un interés positivo, no solo para Almería sino para España. Si una nación bimetalista como la nuestra, llegaba a producir oro dentro de nuestro territorio, los beneficios serían incalculables.»

Las diferentes gestiones que para tratar de realizar el negocio se habían llevado a cabo, no estaban a mi juicio enfocadas en el sentido más conveniente. Se buscaba la Empresa extranjera que lo contratara, y en este punto nunca estuvo conforme. No es que yo repruebe sistemáticamente la incorporación a nues-

tros negocios del capital extranjero, siempre que ello sea fomento de nueva riqueza, pero solo para asuntos que no podamos desenvolver por nosotros mismos. Yo tenía fe completa en que la riqueza de la zona aurífera de Cabo de Gata podía y debía explotarse dentro de España, y creyendo que era deber de patriotismo y cortesía dar cuenta a S. M. el Rey de la presunta riqueza de aquellas montañas, fui a Madrid y ya saben que le di cuenta de todos los antecedentes y datos del asunto. Su acogida fue tan favorable y mostró tal interés por cuanto le expuse, que a su apoyo surgió la solución. Por esto he de hacer constar, que nunca agradeceremos bastante a nuestro soberano su actuación en nuestro favor.

Hay que tener en cuenta y causa pena el recordarlo, que hace próximamente cincuenta años que se descubrió el oro en aquellos parajes, y a pesar de tanto tiempo transcurrido, nada definitivo se hizo hasta ahora. ¿Causas? Son bien conocidas y no he de fratar de ellas. Solo es del caso hacer notar, que si las energías y el tiempo que se pierden en interminables estériles discusiones de Casinos y cafés se empleara en hacer labor útil en favor de Almería, mucho más valdría esta tierra olvidada de propios aún más que de extraños. Toda iniciativa bien meditada, apoyada con resuelta energía, se abre camino rápidamente. No lo olvidemos y perdone esta digresión que no estaba en mi ánimo.

Por nuestra parte, todo está convenido y dispuesto. Solo nos faltan los informes técnicos, y si como todo hace suponer, son totalmente favorables empezaremos enseguida los trabajos con arreglo a las bases convenidas. Para ello están elevando a escrituras públicas los contratos privados que con los distintos propietarios y Societades de la zona tengo firmados. Una vez esto en regla, volveré de nuevo a Madrid, se utilizará todo sin perder momento y pronto espero ver aquella Sierra cual inmensa colmena, horadada por pozos, calicatas y galerías, que vayan poniendo al descubierto el oro que atesora. Porque hay que hacer notar, que no sabemos aún hasta donde llegará la zona en riqueza, pero de que esta existe no cabe dudar. En prueba de ello, hacia ya notar a S. M. el Rey, en una de las últimas conferencias con que me honró, que de Rodalquilar se han extraído ya algunos centenares de kilos de oro, y esto, no es fantasía, sino absoluta realidad.

En efecto, antes de esta negociación que yo he realizado hubo otras de empresas extranjeras que, afortunadamente para nuestro país, no llegaron a cristalizar. Tuvo gran importancia entre ellas, la realizada por el eminente especialista en cuestiones auríferas Mr. Stewart. Le auxiliaron en calidad de intermediarios los ingenieros del Instituto Geológico señores don César y don José María Rubio, y las conclusiones de aquel fueron tan favorables, que desde Londres se dirigió un telegrama cuyo texto decía: «Resultados ensayos excelentes. Informe muy favorable. — Stewart.» Diferencias de criterio en la parte financiera fueron causa de que no se ultimara todo en aquella fecha. Y no está demás agregar que de cuanto afirmo en esta cuestión tengo completa prueba documental.

Se ha llegado a la unión completa y casi total. Todos los mineros y Societades me tienen firmada su adhesión y los trabajos empezarán enseguida. A propósito de esto, le ruego rectifique una noticia que ha circulado. Ha dicho un periódico que no se principiará hasta Noviembre. La fecha no es exacta, y de ningún origen autorizado puede haber sido obtenida, pues repito que nuestro propósito es hacerlo mucho antes.

Poco he de agregar ya. Solo

## NOTAS RELIGIOSAS

### La procesión de ayer

Mucho antes de la hora anunciada, la Plaza de la Catedral, aparecía invadida de inmenso gentío.

Los niños y niñas de todos los colegios públicos de la ciudad, llegaron ante el Palacio Episcopal, poco antes de las seis y media, acompañados de sus Profesores.

Con grandes dificultades, por la enorme concurrencia de fieles, organizóse la procesión, que partió de la Plaza de Sae Indalecio, recorriendo las calles de Eduardo Pérez, Real, Santo Cristo, Mariana y Cervantes, regresando nuevamente ante el Palacio, donde continuaron formados procesionalmente, hasta recibir la bendición de nuestro Reverendo Prelado.

Pocos minutos después de las ocho de la noche, el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, asomado al balcón central del Palacio, dió la bendición con el Santísimo Sacramento, a los miles de fieles que formaron en la procesión y que acudieron a la Plaza de la Catedral.

Al solemnisimo acto, asistieron también, previamente invitadas, todas las Asociaciones, Hermandades, Ordenes terciarias, Conferencias y Cofradías de la capital.

El momento de la bendición, resultó de una conmovedora emoción.

Con motivo de la fiesta, conmemorada ayer, de modo tan solemne, aparecieron engalanados con ricas colgaduras, casi todos los balcones de la ciudad.

El paso de la procesión por las calles del itinerario, fué presenciado por miles de fieles.

## Notas de Sociedad

Ha regresado de Madrid, donde ha pasado una corta temporada, el director de la sucursal del Banco Español de Crédito de esta capital, don Andrés Resioy.

Ha venido de Berja, nuestro

## Reparación

Se encuentra entre nosotros, el propietario de Berja y ex-diputado provincial, don Miguel Pardo.

Está enferma la bellísima señorita Adela López Manzano, hija del oficial de carabineros, retirado, don Justo López.

## Recaudación

Ayer se recaudaron por el arbitrio del impuesto sobre tomas de agua, setenta y tres pesetas.

Don José Hernández Aguilár solicita licencia del Ayuntamiento para hacer un pozo en la casa número 88 de la calle de Granada, con destino a la recogida de aguas sucias de los sumideros del edificio.

Don Alonso Martínez Cruz y don Antonio Martínez Cruz que tienen números en la parada «Las Palmeras», han presentado escrito solicitando pasar a la Puerta de Purchena, cuando se produzcan vacantes.

Ayer presentó un escrito denuncia contra el guardia municipal que presta servicio en la Cañada de San Urbano, el vecino de dicha barriada don Antonio Iribarne Martín.

El denunciante formula en su escrito varios abusos realizados por el guardia con el vecindario, por lo que se ha hecho incompatible en aquella barriada.

Ha sido nombrado empleado de la policía urbana, Juan García Ramírez.

Los vecinos de la casa número 14 de la calle de Trajana y los de la casa número 3 de la de

hacer constar una vez más la gratitud debida, tanto a S. M. el Rey por el decidido apoyo que nos ha prestado, como al presidente y generales del Directorio que rige los destinos de la Nación, que, dándose cuenta de desde el primer momento del interés que para España representaba este asunto, le ha dispensado la más favorable acogida. Y termino haciendo votos porque con vertidos en realidad nuestros proyectos, sean para Almería causa de un resurgimiento, tan grande y rápido como merece esta tierra, por tantos conceptos privilegiada.»

DOS OBREROS HONRADOS

En la calle de Zaragoza han encontrado varios decimos de lotería y unos documentos, cuyo dueño se desconoce, dos obreros de los que trabajan en nuestro taller, llamados Hermilio Boga y Antonio Artero.

Tan pronto como dichos individuos realizaron el hallazgo, se apresuraron a dar cuenta del mismo en los tres diarios locales, para conocimiento del interesado.

Los decimos y demás documentos, se encuentran en la Administración de este periódico a la disposición de su dueño.

Sensible accidente

De Turre comunican que el pasado día 28 ocurrió en dicha villa un desgraciado accidente del que resultó víctima una joven, vecina de la misma.

Según las referencias que se nos han facilitado, Angeles Cano Pérez, de 13 años de edad, se ocupaba del aseo y limpieza de la casa, y al tratar de colocar en uno de los rincones de la misma una escopeta, tuvo la fatal fortuna de tropezar con una silla y caer al suelo.

En su caída se le desprendió el arma, rodando por el suelo varios metros y disparándose por consecuencia.

El proyectil alcanzó a su hermana Angustias, joven de 22 años que se hallaba en la misma habitación y ocupada en idéntica operación doméstica, causándole cinco heridas, dos de ellas graves producidas por alojamiento de varios perdigones en los maxilares.

Angustias fué asistida convenientemente por el facultativo del pueblo, continuando, según referencias particulares en estado bastante grave.

La Guardia civil de los Gallardos instruye las oportunas diligencias.

Riña y escándalo

Ayer mañana originóse en la calle de la Almedina un monumental escándalo, producido por la riña que sostuvieron Rafael Gómez y Manuel Fernández.

Estos individuos por fáciles motivos, sembraron el pánico en la referida calle, hasta que la presencia oportuna de la guardia municipal puso fin a la contienda, conduciendo a los contrincantes a la Comisaría.

CAFÉ SUIZO

Ponches de Coñac, Ron, Ginebra y Anís, de marcas legítimas, según deseos del consumidor.

Riña en el Reducto

En la calle del Reducto cuestionaron ayer Agustín Padilla y Luis García por móviles que hasta ahora se desconocen.

De la refriega resultó el Agustín con varias heridas contusas en la boca y cara que le fueron curadas en la Casa de Socorro «La Obrera».

La policía detuvo al agresor, y del suceso se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Detención de un reclamado

Ayer mañana fué detenido por la policía, Eugenio Miralles Hernández, cuya detención estaba solicitada por el señor presidente de la Audiencia.

Este individuo está pendiente a una causa que se le sigue por robo.

Denuncia por daños

La Benemérita de Zurgena ha instruido el oportuno atestado al vecino de dicha villa Francisco García Sánchez, por causar daños en un sembrado con una caballera de su propiedad.

Un telegrama interesante

Anoche, a hora bastante avanzada, después de ajustado nuestro artículo de fondo, recibimos copia del telegrama que los presidentes de la Cámara de Comercio y Circulo Mercantil, de nuestra ciudad, dirigieron en la madrugada de hoy al jefe del Gobierno y subsecretario de Estado, cuyo contenido muestra una conformidad absoluta con el fondo de nuestro artículo.

Dice así el despacho telegráfico:

«Se nos asegura que por parte de Alemania se presentarán dificultades para impedir la entrada de nuestras uvas en aquel país lo que vendría a empeorar extraordinariamente la ya grave situación porque atraviesa este negocio único de exportación que tiene Almería y esto sería tanto más de lamentar ahora que vamos recuperando aquellos mercados que habíamos perdido durante la guerra y que fueron muy importantes consumidores de nuestras uvas Stop.

Es cuestión de vital interés para nosotros y confiamos en el patriotismo de vuestro país que sabrá allanar cuantos obstáculos se presenten.

Le saludan respetuosamente, presidente Cámara Comercio, Eugenio de Bustos.—Presidente Circulo Mercantil, Carlos José Vida.»

Gitanería andante

La Benemérita de Nijar comunica que del cortijo de «Los Meliados» propiedad de José Martínez Morales, han sido sustraídas cuatro caballerías mayores que pastaban muy próximos a la casa cortijo.

Las diligencias instruidas para llevar a efecto el rescate de las caballerías y detención de los autores del hurto no han dado hasta ahora resultados positivos.

Sin embargo recaen sospechas sobre un individuo que trabajaba en dicha finca como segador y cuatro gitanos que se han visto merodear en varias ocasiones por el referida lugar.

CONDUCTOR DENUNCIADO

Por la Guardia Municipal ha sido denunciado el conductor del automóvil número 499 de la matrícula de Murcia por marchar este a excesiva velocidad por la calle del Jaul, poniendo en peligro la vida de los transeúntes.

Pero... ¿Hasta cuándo va a figurar la marcha del automóvil a la cabeza de las velocidades comparadas?

HERNIA

EVENTRACIÓN - RELAJACIÓN CICATRICES

OBESIDAD

RINÓN FLOTANTE - DILATACION DE ESTÓMAGO - EMBARRAZO - CAIDA DE LA MENTON

VARICES

MUTILADOS - JOROBADOS DEFORMADOS - APARATOS ELECTRO MAGNÉTICOS PARA SORDOS

Exito extraordinario obtenido en España por un gran especialista francés

Las afecciones poplíticas alcazan en España por los Establecimientos de A. CLAVIERE de París, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosidad y aplicación con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada caso, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la modicidad de sus precios.

Consultad con toda confianza a A. CLAVIERE DE PARIS, en la segunda planta del edificio de los señores de A. CLAVIERE de París, en la calle de la Victoria, número 31 de ALMERIA, o en el Hotel Victoria, número 10 a 5 en el Hotel Simón.

MURCIA, Lun 2 de Junio de 0 a 5 en el Hotel Reina Victoria.

Corte este anuncio para mejor recordarlo la fecha que le interesa. Para catálogos gratis dar y fechas de visita a otras poblaciones dirigirse a Etablissements

A. CLAVIERE 234, Forbourg Saint-Martin PARIS (France)

LA CARRETERA DE NIJAR

Muy en breve, según se nos asegura, se reanudarán los trabajos de la carretera de Nijar a Ventallana, que fueron suspendidos por falta de consignación.

En esta Jefatura de Obras públicas se han recibido 45.000 pesetas para las atenciones de dichos trabajos.

Suponemos que el señor Jefe de Obras públicas, diferenciándose de su antecesor, no dará lugar a que esta consignación se tenga que devolver, como hacía el señor Gómez, sino que por el contrario se dará un gran impulso a las obras para que la cantidad se agote hasta el último céntimo.

EL BUEN GUSTO Los Valencianos

Especialidad en helados de todas clases.

Venta en los carritos y garras ambulantes.

Se admiten encargos para bodas y bautizos.

Elaboración mecánica

SERVICIO A DOMICILIO

Desde 1.º de Junio los riquísimos quesitos americanos de mantecado no conocidos en Almería.

Vilaplana, Hermanos Reyes Católicos baja (Callejón)

NATALICIO

Ha dado a luz con felicidad completa una preciosa y robusta niña la esposa del acreditado comerciante de esta plaza, don Pedro Llorca.

Felicidades muy sinceramente al venturoso matrimonio por el advenimiento de éste nuevo vástago, que llega a colmar de felicidad el hogar de nuestro excelente amigo.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y sífilis NAVARRO RODRIGO, 22 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

NOTAS TAURINAS

En el tren correo de ayer llegó a nuestra capital el valiente novillero Manuel Sánchez (Manolé) con su correspondiente cuadrilla.

En el tren de esta tarde llegará el diestro, ya conocido en esta plaza Eduardo Gordillo, al que acompañan los suyos.

El misterioso suceso de las tres niñas desaparecidas en Madrid

Hay que actuar sobre hipótesis, ya que desgraciadamente, no tenemos una base sólida sobre la que podamos operar con alguna garantía de éxito.

Una copiosa información, no lograda en los centros policíacos, sino obtenida gracias al esfuerzo perseverante de los reporteros en Madrid, permite hoy a DIARIO DE ALMERIA exponer a la consideración del público tres hipótesis, igualmente lógicas, que pueden servir de base a los trabajos policíacos.

Vamos a exponerlas lisa y llanamente.

PRIMERA HIPÓTESIS Exposición

María Ortega, Angelita Cuevas y María del Val no son ciertamente, tres niñas modelos. El ambiente moral en que viven, su ineducación—ninguna de las tres iba a la escuela—son causas determinantes de travesturas lamentabilísimas. Pocos días antes de haber desaparecido montaron en un volquete, con otras amiguitas, y en él se fueron hasta el puente de Segovia, faltando de sus casas en un espacio de más de seis horas.

El día en que desaparecieron empuzó la verbera en la plaza de la Moncloa. La imaginación de los chicos de la barriada, tenía sin duda un serio motivo de tortura con los

Juan Leal, que alternará en banderillas, mañana a la tarde también ha llegado de Madrid, después de haber toreado en Vista Alegre.

No queremos hablar del efecto que el ganado ha producido al Chico de la Corona y a Manolé. En su semblante quisimos leer el juicio formado por los diestros, que reconocieron en los cornúpetos la existencias de su bravura y su poder.

En la afición reina verdadero entusiasmo desde que vió al ganado, al que encuentra con condiciones superiores (permitanos los maestros) a las de algunos de los que con ellos han de entenderse.

No falta quien también diga, que se aproxima alguna que otra indisposición.

Ya veremos lo que pasa, que para mí, va a pasar algo y gorro.

DOCTOR GALLETA

Gran Fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

CASA JUAN AMATE

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. ALMEDINA, 9, ALMERIA.

UN DETENIDO

La guardia civil del puesto de Dalías ha detenido al vecino de esta ciudad Miguel Megias Fernández por tenerlo así ordenado el señor presidente de la Audiencia.

Dicho individuo fué conducido al correccional de Berja a los efectos consiguientes.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Tauriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades

amiguitas—Decimos que se nos ha perdido el dinero.

Pero cuando gastaron la última perrilla el problema adquirió de pronto toda su espantosa realidad, y las tres niñas amedrentadas por el castigo que sus familias pudieran imponerlas, decidieron huir, esconderse en algún sitio, quizá en alguna ignorada vivienda, que sirviera de albergue en otras ocasiones a Mariquita Ortega, y donde a estas horas, aterrorizadas buscan el modo de desprenderse de él.

¿Adonde fueron las niñas con aquel hombre?

—¿Se fijó usted—pregunta a Nicolás Vallejo—qué dirección tomaron?

—No, señor. En aquel momento empezó a funcionar de nuevo el aparato y volví a mis quehaceres, sin ocuparme de nada más.

—¿Qué señas tenía el hombre que acompañó a las niñas? —No puedo precisarlas. Le oí hablar; pero, atento a mi trabajo, no me fijé en él.

—¿No recuerda usted absolutamente nada de cuanto con este interesantísimo personaje se relaciona?

—En absoluto.

—¿Era alto? ¿Era bajo? ¿Era gordo? ¿Era delgado? ¿Era joven? ¿Era viejo?

—Nada, nada. Si hablase algo, hablaría por hablar, y a mí no me gusta decir lo que no sé a ciencia cierta.

—¿No vió usted siquiera si usaba gorra o sombrero?

—Tampoco, señor.

Esto es lo que dijo Nicolás Vallejo, y lo que con todo detalle, referimos anoche a las autoridades policíacas.

La hipótesis expuesta queda, pues, robustecida por el testimonio de Nicolás Vallejo.

Las tres niñas se gastaron el dinero de las patatas en la verbera.

SEGUNDA HIPÓTESIS Exposición

Todos los periódicos han insistido en la posibilidad de que las tres niñas hayan sido raptadas por alguna comparsa de húngaros o titiriteros ambulantes.

Y han acogido, con evidente ligereza, una versión inexacta a todas luces.

Se ha escrito que unos titiriteros ambulantes iban a establecerse en la Moncloa mientras durase la verbera; pero que inopinadamente desistieron de su propósito y desaparecieron.

No. En la Moncloa no han sentido sus reales en ningún momento los titiriteros.

Más no por ello rechazamos la hipótesis. Por el contrario, la

acogemos, pues nos parece muy lógica y digna de estimación. ¿Cómo, entonces, admitimos la hipótesis?

Hay, empero, razones, y razones muy considerables, que nos inducen a admitir la hipótesis de que las niñas se encuentran formando parte de alguna «troupe» de húngaros o titiriteros.

Los reporteros, que fueron los primeros en interrogar a las madres de las niñas desaparecidas, recuerdan perfectamente que uno de los hermanos de María del Val, Miguel, de diez y ocho años, es artista de circo.

La afición al circo arraiga en las hermanitas

En casa de Tomás del Val se reciben con frecuencia cartas de Miguel, en las que cuenta a sus padres los éxitos que alcanza en su arriesgada profesión de gimnasta.

Los programas de colorines, avalorados con sugestivos retratos de artistas, han despertado la afición al circo, una afición veemente, en las hermanitas pequeñas de Miguel.

Antonia y María hablaban continuamente con sus amiguitas del hermano gimnasta. El circo tiene para ellas un encanto insuperable.

Hemos arrancado a Antonia una declaración preciosa.

—¿Te gusta el circo?

—Muchísimo.

—Vamos a ver. ¿A qué amiguita tuya le has confesado que cuando seas mayor serás artista de circo, como Miguel?

—A todas.

—¿Es cierto que has ensayado muchas veces con tu hermanito?

—Sí, señor.

—¿Y a María le gustaba el circo?

—También.

—¿Hablabas de estas aficiones con sus amiguitas?

—Sí, señor.

La tribu de húngaros

Hace un año, aproximadamente; acampó en las inmediaciones de los depósitos del Canal una numerosa tribu de húngaros, con sus capitonés entoldados; sus altísimos camellos; sus osos, cachazudos y solemnes; sus cabras, pispiretas y saltarines; sus monos, ágiles y graciosos, y, en fin, sus perros ladradores e inteligentes.

Todo esto atraía la curiosidad y aún la envidia de los niños de aquellos contornos. Las hermanitas Del Val, llevadas de sus aficiones, se pasaban las horas muertas en el descampado, en muda contemplación de los húngaros, de sus juegos, de sus ejercicios acrobáticos.

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda 4% interior, Deuda 5% amortizable, Exterior 4% estampillado, etc.

En la embajada portuguesa

Esta tarde hubo una recepción en la embajada portuguesa, en honor de los oficiales de aquel país.

En el sanatorio antituberculoso

Su majestad la reina, acompañada de la señorita Carvajal, marchó en automóvil a visitar el sanatorio antituberculoso.

La festividad de San Fernando

Con motivo de la festividad de San Fernando, la corte vistió de media gala.

En la iglesia del Buen Suceso, se celebró una misa para conmemorar dicha festividad, concurriendo al acto el general VVeyler, los generales del Directorio y numerosos militares.

Peregrinación al cerro de los Angeles

Los trenes de Getafe salieron esta mañana atestados de viajeros que van en peregrinación al cerro de los Angeles, habiendo salido también numerosos autobuses y autos particulares.

El obispo de Madrid-Alcalá dijo la misa dando la comunión a millares de fieles. Después pronunció una sentida plática, alusiva al acto, recordando que hoy se cumple el cuarto aniversario de su fundación.

A la peregrinación asistieron todas las órdenes religiosas.

Regresó a Madrid Primo de Rivera. Procedente de Medina del Campo, ha regresado a Madrid el general Primo de Rivera, de

do lo intempestivo de la hora no fué a recibirle ningún general del Directorio.

Viene satisfechísimo del recibimiento que le otorgaron. En el mismo tren llegaron a Madrid el mismo tren llegaron a Madrid el mismo tren...

Las niñas desaparecidas

Continúa ignorándose el paradero de las niñas que el sábado pasado desaparecieron de sus domicilios. A pesar de que la Policía trabaja incansablemente por descubrir el sitio en que puedan encontrarse hasta ahora no ha sido posible llegar a descubrir el lugar donde hayan sido ocultadas.

Manifestaciones importantes de Nicolás Vallejo

El encargado de las máquinas voladoras de la verbena que se celebra en la Moncloa, llamado Nicolás Vallejo, ha manifestado en la Dirección de Seguridad, que había visto cerca del aparato a tres niñas, cuyas señas coincidían con las desaparecidas.

Dice además Vallejo, que una de ellas llevaba un capacho pero no subió al aparato. En cambio las dos compañeras subieron y al descender las dos niñas y reunirse con la que esperaba, una de ellas manifestó que durante el vuelo había perdido un pendiente de oro, por lo que se mostró apesadumbradísima, previendo el castigo que, por su descuido, le impondría la familia.

En aquel momento se acercó a las niñas un hombre, cuyas señas desconoce, el cual habló con ellas y se las llevó de aquel lugar.

Los detenidos en una taberna

Han sido detenidos en una taberna de la calle de Cuchillero, Saturnino Alvarez y Modesto Gómez, ocupándoseles 10.000 fundas de cajetillas de 60 céntimos. Saturnino declaró que se las había facilitado Bernardo Pamiás. Detenido éste manifestó a su vez que se las había dado en la estación del Mediodía un individuo apodado «Pistola» que las había sustraído de un vagón de la Compañía Arrendataria.

Las fundas las vendía «Pistola» a cincuenta céntimos el ciento y eran destinadas para llenarlas de cigarrillos confeccionados de colillas.

«Azorin» académico

Ha sido nombrado académico de la Real Academia Española, el notable escritor, que firma sus trabajos con el pseudónimo «Azorin».

Contra la junta local de abastos

Como protesta contra el acuerdo de la junta local de abastos, bajando el precio de la carne los abastecedores se han declarado en huelga.

A la hora de matanza acudieron como de costumbre al matadero, pero no sacrificaron ninguna res, excepto el abastecedor del hospital que mató las necesarias para el consumo de dicho establecimiento, y otro encargado de abastecer un cuartel.

El gobernador llamó a los car-

níceros a su despacho, anunciándoles que desde mañana comenzarían a cumplir la tasa y en el caso de que continúe la huelga los mandaría a la cárcel.

Los abastecedores prometieron que mañana sacrificarían en el matadero como lo han venido haciendo hasta aquí.

La recepción en la embajada portuguesa

El general Primo de Rivera asistió a la recepción de la embajada portuguesa en honor de los oficiales que han venido a tomar parte en el Concurso hipico.

Reunión del Directorio

A las siete de la tarde se reunió el Directorio, informando el marqués de Estella a sus compañeros del viaje realizado por él a Medina del Campo.

Se examinaron los presupuestos especialmente el de gastos. El general Vallespinosa declaró que el asunto apremia pues solamente les queda un mes disponible por lo que diariamente se dedicarán a su estudio.

Se aprobaron varios expedientes de trámite y un R. D. que da reglas para la jubilación de los subalternos que cesaron en el desempeño de su cargo antes del primero del mes actual.

También se aprobaron otros expedientes reformando la Ley de Contabilidad en el que se amplían las facultades del Gobierno para autorizar obras especialmente en los puertos.

Inauguración de una sala de tuberculosos

Se ha inaugurado la nueva sa-

la de tuberculosos en el Sanatorio de Humera, coincidiendo dicha celebración con la Asamblea antituberculosa.

La reina doña Victoria conversó con los asambleístas.

El pabellón inaugurado consta de cuarenta camas, habiéndolo recorrido la reina detenidamente, deteniéndose a conversar con una enferma.

En la Academia de Jurisprudencia

Ha elegido presidente la Academia de Jurisprudencia, habiendo sido elegido don Clemente Diego por 204 votos.

El señor Bergamín no obtuvo nada más que 126 votos.

El general Nouvillas

Completamente restablecido de su dolencia, el general Nouvillas, se ha reintegrado a su puesto de Secretario del Directorio.

Toros en Aranjuez

Se ha celebrado en Aranjuez una corrida lidiándose toros de Hernández que cumplieron.

Chicuelo estuvo pésimo. Villalta superiorísimo, concediéndosele la oreja y el rabo de uno de sus toros. Pasadas valiente y muy adornado en quites.

El cadaver de un anciano

Se ha encontrado en una acequia de la vega de Valencia, el cadaver de un anciano que se supone fué asesinado para robarle.

Un policía muerto y cuatro sindicalistas heridos

La policía sorprendió en Lisboa a una partida de sindicalistas que trataba de asesinar al director de la compañía Aceitera,

habiendo un nutrido tiroteo a consecuencia del cual resultó un policía muerto y cuatro sindicalistas heridos que fallecieron después.

Crimen y suicidio

En la calle de Fucar, Antonio Rodríguez Treño de 28 años, exasperado por que su novia María Blanes de 15 años y de oficio modista, rompió las relaciones amorosas con el mismo, la acometió con una navaja, dándole varios tajos en el cuello.

El criminal intentó huir, pero viéndose perseguido se dió un tajo en el cuello seccionándose la laringe, quedando en estado agónico. El estado de la novia es menos grave.

Antonio trabajaba de pinche en el café Hemar y desde hace días se mostraba contranadísimo a consecuencia de la ruptura de relaciones con su novia.

El jurado de la exposición de Bellas Artes

Mañana será elegido calificador de la Exposición de Bellas Artes.

El patrón de los Ingenieros

En el cuartel de la Montaña, los ingenieros festejaron su patrón con diversos actos.

Se dijo una misa, sirviéndose un rancho extraordinario. Por la tarde se celebró una becerra en la plaza de toros de Madrid.

FIRMAS DE VARIOS MINISTERIOS

Concesión de varias cruces. Indultando de la pena de muerte a Antonio Pérez García.

Ascendiendo a brigadier, el coronel don Anselmo Sánchez,

nombrándole comandante de Ingenieros de la séptima región.

Justicia. — Confirmando el nombramiento en propiedad de los aguaciles de las audiencias y juzgados.

Asamblea de los empleados municipales

Se ha clausurado la Asamblea de los empleados municipales, que presidió el alcalde de Madrid señor Alcocer.

El señor Calvo Sotelo pronunció un discurso en el que prometió implantar las conclusiones en el Estatuto Municipal.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

No se ha adelantado nada en el descubrimiento de las niñas desaparecidas.

Ha sido detenido en Getafe, Pedro Tello, de 28 años, encontrándose en un bolsillo una peineta y varias cintas. Las madres no reconocieron los objetos que se le prestaban como de propiedad de las niñas y demostrada su inocencia se le puso en libertad.

Se insiste en la creencia de que no se trata de un delito de sangre.

LA POLICIA DESCUBRE UN ESTABLECIMIENTO EXPLOTADOR

En Zaragoza, en un merendero de las afueras la policía ha sorprendido a varias menores, que eran objeto de una inicua explotación por la duena.

Las menores han sido enviadas a un convento, y la duena, mu'tada con 500 pesetas y conminada con el cierre del establecimiento en caso de reincidencia.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

— DE LA — VIRGEN DEL MAR

Fuente López, 23.

:-: Hermanos Sicilia y Muley :-:

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCUETSCA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Príncipe, 79, Almería

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana. Consulta: De 1 a 4. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra

OCUETSCA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 18, Almería

Dr. Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del Dr. Viñeria de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eidas del Dr. Sehnee.

Con diatermia curó enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. — Boulevard, 52, bajo.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

SASTRERÍA

DE Guillermo Gómez Martínez

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS

CALLE DE LAS TIENDAS

FRONTE AL SIGLO EN PEQUEÑO

CONFECCIONES A LA MEDIDA

MECANOGRAFIA

Para el 2 de Junio próximo se inaugurarán las clases de aprendices de Mecanografía en las máquinas «Urania» y «Perkeo», en el local de su agente, calle del Conde Ofalia, 6 a la que podrán asistir alumnos de ambos sexos.

Se vende

Un magnífico piano metalizado de cuerdas verticales casi nuevo.

Once divanes de Salón forrados de gutapercha.

Una caja grande de caudales nueva.

Una gran cancela madera y cristales nueva.

Una hermosa estantería y un gran mostrador de mármol.

Tres grandes y magníficos espejos de Salón.

Una máquina de entaponar botellas.

Todo el cristal, material y enseres que pertenecieron al Gran Café «Variedades».

Cuatro tramos de toldo de calle, de gran extensión en buen estado.

Razón: Llanos del Puerto, Angel Rubí Espinosa.

SE VENDE

un local que tiene 45 metros cuadrados de terreno, con puerta de cochera; situado en el barrio de la Caridad.

Su precio 1.000 pesetas Razón: Calle del General, 25

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 16 MILLONES DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL:

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Beja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Linea, La Osa, Linares, Lucena, Málaga, Manzanarés, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NUMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 4% anual. En cuenta de ahorro a vencimiento fijo o de un mes a 3 meses a 3 1/2% a 6 meses a 4% a un año a 4 1/2%

Los intereses en cuenta de consiguación o de ahorro fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

ASPIROL: INOFENSIVO en un segundo. CON EL OLOR QUITA EL DOLOR. CABEZA, MUELAS, OIDOS, ETC. VENTA EN FARMACIAS. ANPOLLA 40 CTRIS.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA. LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar al borracho del alcohol (o cerveza, etc) Obra tan sin molestias y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el menor peligro y sin necesidad de curar el estómago. Se garantiza como inofensivo y pueden tomarlo disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del opróbrio y del deshonor, convirtiéndolos en vigorosos, juiciosos y devolviéndoles a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a mas de un joven por el camino de la felicidad y prolongado muchas vidas de muchas personas. — Desconfiar de las imitaciones. De venta en todas las buenas farmacias COZA POWDER Co., 11 bis, Rue Mauberge, P. R. S. Depósito: Farmacia Cristóbal Romero Rivas. Plaza Santo Domingo, Almería

PICORES DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES. Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL. De venta en farmacias y droguerías. Usted está inapetente y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones. Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer. El Jarabe de HIPOFOSFOS SALUD. aprobado por la Real Academia de Medicina. En la etiqueta exterior HIPOFOSFOS SALUD.

# LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores  
Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

**SALVADOR ROMERO E HIJO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

## Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSIÑA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO PINCO

Saldrá de Almería el 1 de Junio de 1924, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTERO 327.50 pesetas incluidos impuestos

UN MEDIO 170.00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en Camara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comidas a la Española

**AVISO IMPORTANTE:** Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

## LOS MEJORES CALZADOS SON DEL PISO GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

# CERVEZA PILSEN

EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca "Epidor"

José Toro García

Santo Cristo, 2

Rodríguez Boti

Asistencia a partos

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

## El Montañés

Almuerzos - Comidas - Cenas

Sebastián Pérez 3 ALMERIA

Compañía Tarnmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 6 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para mas informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

## VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el Viniconservador

### Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7.50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola.—Barquillos, 21, Madrid.—Apartado, núm. 6.

## "CAPILINA GONZALEZ"

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCIÓN

Eficacísimo, limpio, inócuo

Se garantiza que usando la «Capilina González» nace el cabello perdido y jamás se cae el que se tenga, tomando un vigor y suavidad sorprendentes. Se hacen contratos a precios convencionales. Precio del frasco, 12 pesetas.

Usando la Loción de «Capilina González» se conserva indefinidamente el cabello, limpio, sedoso, rizado y libre en absoluto de caspa. Lavándose con ella cara y brazos, adquiere la epidermis la suavidad del terciopelo, perfectamente limpia y sana. Precio del litro 11 pesetas, medio litro 6 pesetas.

Venta, detalles y tratamiento, de 11 a 1 y de 4 a 7, en el «Hotel Victoria», Castellar.

## GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Industrias, Babel y Nervión  
Depositorio en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3.

¡Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente.  
Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

## SARNA

Antiséptico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Laros.

Agentes exclusivos, los señores Orriol y Bonaparte.—Bruch, 19, Barcelona.

## Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19  
Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.  
Gran surtido en Muebles baratos  
Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.  
Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.  
Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.  
PRESUPUESTOS GRATIS

## Sombreros de paja

Se han recibido los últimos modelos

Desde 3 a 25 pesetas

Casa Rosales

Tiendas 4

## Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SEDALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cebratayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egoa, los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja del Panadero y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahón y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.12 por 100 para las cuentas a vista.

2.75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3.00 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcétera, etcétera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

"DIARIO DE ALMERIA" suscripción 2 pesetas

## ELIXIR ESTOMAGAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO É INTESITINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.